

国际观察

美国「拱火」俄乌局势为哪般

2月16日，乌克兰各地举行不同形式的纪念活动，庆祝该国首个团结日。14日，乌克兰总统泽连斯基签署命令，将2月16日定为乌克兰的团结日。图为当日，在乌克兰首都基辅，议员们在最高拉达（议会）门前的宪法广场参加团结日庆祝活动。新华社发



湖南日报全媒体记者 肖丽娟

2月16日，美国所宣称的“俄军入侵乌克兰”的日期来临了！然而，战争的枪声并没有响起，相反，俄宣布部分俄军结束军演从俄乌边境返回驻地。美国的“脸面”再次被事半功倍地啪啪作响，其谎言不攻自破。当前，乌克兰问题升温，作为世界上唯一的超级大国美国不是想办法“灭火”，反而大肆营造战争迫近的紧张气氛，持续给俄乌局势“拱火”，正在玩一场既不道德又很危险的游戏。

美国给俄乌对抗“火上浇油”

尽管当事方俄乌一再表示不愿打仗，但作为域外国家的美国，却上蹿下跳、动作不断，以增兵造势、制裁威胁、舆论炒作等多种方式，渲染俄乌战事“一触即发”，唯恐天下不乱。

前不久，美国总统拜登宣布将向欧洲东部增派近3000名美军，首批战斗人员已陆续抵达德国和波兰。这是美军继撤出阿富汗、伊拉克之后一个刺眼的增兵动作。五角大楼此前宣布，8500名美军士兵已处于高度戒备状态，随时可能部署到东欧地区。美国最近将多批武器运抵乌克兰，并承诺向乌提供更多军事及经济援助等，煽动乌克兰对抗俄罗斯。

2月12日，拜登与俄罗斯总统普京通话，再次声称如果俄罗斯“入侵”乌克兰，美国及盟友将让其付出沉重代价。同日，美国国务院命令美国驻乌克兰大使馆大部分工作人员撤离，并敦促美国公民尽快撤离乌克兰。14日，美国宣布关闭驻乌克兰大使馆。美国、加拿大、澳大利亚等20多国呼吁本国公民立即离开乌克兰，一些航空公司开始禁飞乌克兰。

美国的动作不止于此。一些美国政客和媒体不断散布所谓“俄罗斯入侵乌克兰”的情报。美总统国家安全事务助理沙利文11日声称，美方所获情报显示俄罗斯可能在2月20日之前“入侵”乌克兰；有美国媒体声称，情报显示“俄军16日入侵乌克兰”。2月4日，彭博社在其官网发布“直播：俄罗斯人入侵乌克兰”的虚假信息。美官员与媒体一唱一和，一副“生怕俄乌打不起来”的架势，

不遗余力制造“山雨欲来风满楼”的气氛，意在火中取栗、浑水摸鱼。

美国为何无底线“拱火”

通过制造战争的手段，实现“一箭多雕”的私欲，这是美国的惯用伎俩。此次美国无底线“拱火”俄乌局势，也不例外。

首先，美国试图把俄打造成美欧的共同敌人来拉拢欧盟，修复受损的跨大西洋盟友关系，让已出现离心倾向的欧洲和美国捆绑得更紧。由于美国采取极端自私的政策，使欧洲盟友对它寒心不已，跨大西洋联盟裂痕不浅，欧洲内部追求战略自主的呼声高涨。美国持续渲染俄罗斯“威胁”，在欧洲制造战略紧张，以便使欧洲与自己更紧密捆绑、强化美欧盟友关系，主导欧洲地缘政治安全走向，维持美国的全球领导力与霸权地位。

其次，美国企图借助乌克兰这枚棋子，挑唆乌克兰与俄罗斯对抗，消耗俄罗斯实力。作为美国眼中的战略竞争者之一，俄罗斯自然成了美国精准打击对象。拜登政府千方百计推进北约东扩，挤压俄的战略生存空间，并拉拢它的欧洲小伙伴，孤立打击俄罗斯。如今，美国利用乌克兰问题大肆煽风点火，做起了“鹬蚌相争渔翁得利”的美梦。

再次，拜登政府欲打“乌克兰牌”，转嫁国内压力，以求“内病外治”，为民主党在明年的美国中期选举中加分。拜登支持率迭创新低，内政成绩欠佳；抗击新冠疫情差劲、经济复苏缓慢、民生保障不力、通胀持续高企……面对蹒跚的内政成绩和今年的美国中期选举，拜登迫切需要利用乌克兰议题转移国内压力与民众注意力，提升他的支持率，为在美国的中期选举中赢得选票。

最后，美国想要煽动战争危机、挑拨对抗冲突“赚一笔”。据报道，乌克兰危机升级后，美国除向乌克兰运送大批武器外，还批准波罗的海三国向乌克兰转让美制导弹和其他武器。这背后自然有美国军工集团的利益。同时，美国通过在欧洲制造战争气氛，借此要挟欧洲国家摆脱对俄能源依赖，为美国扩大对欧洲能源出口创造条件。媒体报道，美国叫嚣“俄乌战争”一触即发，推动国际市场石油、天然气等大宗商品价格暴涨，美国

趁机卖出大量油气。华尔街金融寡头坐收商品期货大涨、股市大跌暴利，达到做空欧洲、驱动国际资本回流美国之目的。

“一箭多雕”的如意算盘恐难如愿

和平和发展已成为时代潮流。美国“一箭多雕”的如意算盘恐难如其所愿。国际舆论普遍认为，俄乌危机引发战争的风险并不大，因为当事各方都清楚战争将引发不可控风险。

就在美国持续“拱火”俄乌局势之际，美国的盟友欧洲多国却频频开展穿梭外交，进行积极斡旋，试图给俄乌紧张局势降温。继法国总统马克龙2月7日、8日先后访问俄罗斯和乌克兰之后，德国总理朔尔茨14日、15日先后访问乌克兰和俄罗斯，展开斡旋……欧盟多数国家很清楚，欧俄地理位置接近，一旦俄乌战争爆发，美国完全可以隔岸观火，倒霉的只有欧洲自身。

同样，俄罗斯向外界展示积极姿态。2月14日，俄外长称俄罗斯将继续就安全保障问题与美国和北约对话；15日，俄国防部长宣布部分俄军已结束军演从俄乌边境返回驻地。话音刚落，欧洲三大股指、纽约股市三大股指全线上涨，国际油价显著下跌。与此同时，乌克兰国内一些政要也站出来，西方媒体散播所谓俄罗斯准备“入侵”乌克兰的虚假信息令乌遭受重大经济损失。

国际社会也强调通过外交谈判方式缓解俄乌紧张局势。联合国秘书长14日呼吁通过外交手段化解俄乌紧张局势。中国外交部发言人表示，中方呼吁各方保持理性，不要干刺激局势紧张、炒作渲染危机的事情。

事实上，乌克兰问题难解，俄乌关系加剧紧张，很大原因在于美国对俄罗斯的极限施压以及煽风点火。美国固守零和博弈的冷战对抗思维，不积极回应俄罗斯的安全关切，极力打压遏制俄罗斯，在欧洲乃至全球煽风点火，以期坐收渔翁之利。

只不过，四处“拱火”、满嘴谎言的把戏玩多了，国际社会终将看清美国自私自利的真面目，而美国歇斯底里的表演则让世界进一步清醒：当下，全球最大的安全风险和不确定因素，正是内外交困、不择手段的美国！

1月份我国CPI总体平稳 与全球物价明显上行形成鲜明对比

国家统计局16日发布数据，1月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.9%，涨幅比上月回落0.6个百分点，居民消费价格总体平稳。专家分析，2022年我国CPI或将延续温和上涨态势，保持物价平稳运行具有坚实基础。

统计数据显示，1月份，CPI“篮子”商品价格同比大多有所下降。其中，受去年同期基数较高影响，猪肉价格下降41.6%，降幅扩大4.9个百分点；鲜菜价格由上月上涨10.6%转为下降4.1%。

从环比来看，CPI由上月下降0.3%转为上涨0.4%。其中，食品价格由上月下降0.6%转为上涨1.4%；非食品价格由上月下降0.2%转为上涨0.2%。

“1月份，我国物价总水平呈现稳中有降的态势，与全球物价明显上行形成鲜明对比，充分体现了我国经济韧性较强。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

此外，工业品价格整体继续回落。1月份，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨9.1%，涨幅比上月回落1.2个百分点，其中煤炭开采和洗选业、石油和天然气开采业价格同比涨幅回落较大，分别回落15.5和7.4个百分点。

“针对大宗商品价格明显上涨问题，国家有关部门果断出手，及时采取供需双向调节、加强市场监管、做好预期管理等措施，打出保供稳价的政策组合拳，坚决遏制价格不合理上涨。”郭丽岩说。展望2022年全年物价走势，多位专家分析，CPI涨幅或将比2021年有所扩大，但仍将处在合理区间。

“预计到二季度或三季度，猪肉市场将由供求基本平衡向紧平衡过渡，届时猪肉价格将进入上行通道，拉动CPI温和上涨。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

大宗商品价格向部分终端消费品价格传导的趋势或将延续，可能会拉动消费品价格上涨。从统计数据看，虽然1月份PPI同比涨幅延续回落态势，但9.1%的涨幅仍然处于较高水平，且1月份工业消费品价格已由上月环比下降0.5%转为持平，大宗商品价格向部分终端消费品价格传导的压力不可忽视。

(据新华社北京2月16日电)

国家疾控局三定方案公布 国家卫健委内设机构迎来调整

据新华社北京2月16日电 中国机构编制网16日公布《国家疾病预防控制中心职能配置、内设机构和人员编制规定》和《中共中央办公厅 国务院办公厅关于调整国家卫生健康委员会职能配置、内设机构和人员编制的通知》，明确国家疾病预防控制中心是国家卫生健康委员会管理的国家局，为副部级单位。同时，对国家疾病预防控制中心的职能配置、内设机构和人员编制等作出规定，对国家卫生健康委员会内设机构进行调整。

规定指出，国家疾病预防控制中心及公共卫生监督的法律法规草案、政策、规划、标准，负责疾病预防控制网络和工作体系建设；领导地方各级疾病预防控制中心业务工作；制定并组织落实国家免疫规划以及严重危害人民健康公共卫生问题的干预措施等。同时，国家卫生健康委员会内设机构迎来调整。通知明确，国家卫生健康委员会医政医管局更名为医政司；国家卫生健康委员会卫生应急办公室(突发公共卫生事件应急指挥中心)更名为医疗应急司；国家卫生健康委员会机关党委(党组巡视工作领导小组办公室)负责机关和在京直属单位党的建设和纪检等工作；撤销国家卫生健康委员会疾病预防控制中心、综合监督局。

世界银行：新兴经济体金融脆弱性风险加剧

据新华社华盛顿2月15日电 世界银行15日发布的报告指出，新冠疫情和非透明债务正加剧新兴经济体面临的金融脆弱性风险，发达经济体应以谨慎方式退出大规模刺激政策，避免引发全球动荡。世行当天发布的《2022年世界发展报告：金融为公平复苏护航》认为，各国政府应对新冠疫情的措施包括向家庭提供现金补助、为企业提供信用担保、放宽流动性、向私营部门提供还款宽限期、对诸多金融机构实行会计和监管宽容政策等。这些行动一定程度上缓解了疫情的经济和社会影响，但也造成多种风险上升，包括共部门过度负债、金融脆弱性增加以及透明度普遍下降等。

不要战争——乌克兰民众渴望和平早日降临乌东地区

“没有在前线待过的人很难理解战争意味着什么，希望和平的曙光能够早日降临乌东地区。”这是32岁的乌克兰现役军人彼得近日接受采访时说的第一句话。彼得告诉记者，2014年乌克兰东部地区爆发大规模冲突后，他被派往东部前线服役。最近，虽然西方国家和媒体关于乌克兰即将遭俄罗斯“入侵”的消息不断传来，但是，前线并没有出现恐慌。“我们感受到了紧张的气氛，亲人和朋友经常打电话询问是否会发生战争。”

近一段时间，战争一词似乎已经成为乌克兰首都基辅街头巷尾的话题。随着西方国家肆意炒作战争临近并带头撤离外交人员，恐慌气氛开始在乌克兰社会蔓延。就在上周，基辅市政府发布了市民撤离方案，对撤离人员集中区域和车辆安排等都做了详细规划。然而，市政府也不希望战争爆发。

亚历山大·波格列宾斯基，是基辅市议会一名议员，也是

市民撤离方案的参与者，还是参加2014年东部顿巴斯军事行动的一名退伍老兵。为了应对突发情况，波格列宾斯基近期在整理“装备”，购置了军用急救箱。在家中，他还保存着当年在顿巴斯前线作战时使用的防弹背心和头盔。他告诉记者，希望战争永远不要成为现实，希望问题能够平稳解决，因为战争不存在真正的胜利者。

39岁的塔季阿娜是基辅市一名供暖系统工程师，不久前刚生下第二个孩子。她说，最令她心烦的莫过于西方一些国家媒体铺天盖地关于战争的各种夸张报道和虚假信息。对于普通百姓而言，过去几年，大家一直生活在东部地区冲突的恐怖阴影下，已经对战争感到“疲惫”。

她说，人类应该学会和平相处，停止战争就是停止伤害，希望紧张局势早日结束，期待东部地区边境早日开放。

(据新华社基辅2月16日电)

中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司 资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司拥有对湖南紫龙湾温泉度假有限公司的债权，拟依法进行处置，现予以公告。

债权金额：截至2022年1月20日，湖南紫龙湾温泉度假有限公司借款本金人民币81,950,000元，利息人民币11,306,871.47元。(如本金、利息金额与相关合同、借据、法院判决不一致的，以相关合同、借据、法院判决为准)

债权担保措施：①湖南紫龙湾温泉度假有限公司以其名下位于宁乡县灰汤镇汤泉社区将军路2号(原南村)的房产和土地使用权为上述债权提供抵押担保，其中房产建筑面积

28395.87平方米、土地面积42462平方米；②徐世玉以其持有的湖南紫龙湾温泉度假有限公司1500万元股权为上述债权提供质押担保；③赵万立、赖进冈、徐世玉作为保证人为上述债权提供连带责任保证。(本公告披露的相关担保情况仅供投资者参考，实际以投资者详细查阅债权档案资料，并做调查后自行判断为准)

交易条件为：买受人信誉良好，资金来源合法合规，可承担购买债权所带来的风险。

交易对象的要求：具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，但以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司的工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等相关人。

公告有效期限：自公告发布之日起15个工作日。在公告期内受理投资者报名(请意向投资者在公告有效期内满前向我分公司提交书面意向书或来我分公司现场报名)和对该资产处置的有关异议和咨询。

受理公示事项联系人：柳女士 联系电话：0731-84845053 联系地址：湖南省长沙市开福区五一大道976号。

受理排斥、阻挠投诉或异议的举报电话：周先生，联系电话 0731-84845036。

中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司 2022年2月17日

“四个聚焦”推进清廉娄底建设

近日，娄底市委娄星区出台《关于创建清廉单元推进清廉娄底建设的工作方案》，按下清廉娄底建设“加速键”。该区构建“5+N”清廉单元创建模式，以创建清廉机关、清廉村(社区)、清廉企业、清廉学校、清廉医院5个清廉单元为基础，统筹推进清廉项目建设，在全区营造政治清明、干部清正、经济洁净、文化清新、社会清朗的政治生态和发展环境，为奋力建设现代化新娄底提供坚强保障。

聚焦民生热点 突出先行先试 娄底区委把清廉娄底建设作为推进全面从严治党的重要抓手，多次专题研究部署，高位推动。聚焦教育、医疗等民生热点，督促指导教育系统制定《关于创建清廉学校的实施意见》，列出12条学校小微权力清单、24条学校办学行为负面清单，统筹推进师德师风建设和“学位”“双减”“五项管理”等工作。增加学位7994个，关停17家无证培训机构，注销21家学科类培训机构。运用监督执纪第一种形态组织处理10人，下发整改督办函59份，退还群众资金72.67万元。督促指导卫健系统制定《娄星区卫健系统推进清廉医院建设实施方案》，清理行政权力清单11项、责任清单22项、负面清单5项。争取专项资金建设区人民医院传染病楼和区人民医院新址增加“床位”。查处医保领域问题7个，退回医保基金14.58万元，对民营医院“诊疗乱”问题行政处罚4起，罚款6.2万元。全区教育、医疗行业行风持续好转，学生“上学难、负担重”和群众“住院难、看病贵”等问题得到有效整治。

聚焦机关基层 强化创建责任 区委坚决扛牢管党治党责任，坚持以党的政治建设为统领，着力建强基层组织、做实基础工作、提升基本能力，全面开展平安创建、清廉创建、文明创建。区纪委监委制定《进一步加强全区党风廉政建设“十一个”措施》，压实全区区直单位、乡镇街道创建清廉机关的主体责任。着力建设清廉村(社区)，深入推进基层党组织建设，深化拓展“互联网+村级小微权力监督”“祥和娄底”廉星监督服务微信群工作，规范村级小微权力运行。盯紧疫情防控、疫苗接种、防溺水、打击电诈、保文保卫、安全生产等中心工作，巩固巡视整改成

果，创新开展常态化专项巡察，下发督查通报103期，问责通报11期，追责问责18家单位、88人，倒逼基层党组织履职尽责，提升基层治理效能。

聚焦项目建设 优化营商环境 2月7日，新年上班第一天，娄星区7个重大项目集中开工，总投资30亿元，年度投资20.67亿元，在全区形成大干快上的浓厚氛围，以项目的快落地、快建设、快竣工、快达产助力娄底“材料谷”建设。该区制定《关于推进清廉项目建设的实施意见》，细化任务链、明确责任链、紧盯监督链，列出清廉项目建设任务、责任清单24项，规范工程项目建设。建立完善重点建设项目双周调

度机制，区级领导带头，区优化办、区重点建设项目事务中心等部门深入一线，主动服务项目，全面为项目建设排忧解难。深入开展工程建设领域突出问题专项整治，对娄星产业园区等8家单位、企业实行挂牌监督服务。建立问题线索移送督办机制，2021年以来发现并处置损害营商环境问题线索72件，处理23人，对3起评标专家违规行为公开通报曝光。不定期对区、乡两级政务服务中心开展明察暗访，了解政务服务水平和服务态度，不断改善政务服务环境。

聚焦廉政教育 培优政治生态 充分发挥“娄底廉政文化广场、

贺国中故居”等廉洁地作用，深入挖掘“贤母文化”和娄星本土人物的廉洁元素，拓展党史学习教育载体。全区发放《清风传家》《严以治家》廉政读本500余册；区级领导带头上廉政党课，开展廉政教育312场次，警示教育1.5万余人次，其中区管以上领导干部参加3215人次。各单位采取多种方式开展廉政教育，乐坪街道机关设立清廉娄底建设宣传橱窗，长春社区打造社区廉洁文化长廊，娄底三小设立清廉学校文化走廊，杉山镇组织村(社区)打造家风家训馆；各村(社区)充分发挥村规民约、社区公约作用，纠“四风”树新风，移风易俗。全区持续强化廉政教育的渗透力，唱响正风肃纪反腐主旋律，在潜移默化中警示教育党员干部知敬畏、明底线，使以清为美、以廉为荣在娄底大地蔚然成风。

(周俊 何邵林 朱玉婷)